

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση με την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου και την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης φέρνει νέα αντιλαϊκά μέτρα. Την ίδια ώρα προπαγανδίζει την «δίκαιη» ανάπτυξη, ρυθμίσεις χρεών, εξωδικαστικούς συμβιβασμούς κλπ.

Μας φορτώνει δηλαδή με χρέη και μετά μας κάνει και διευκολύνσεις για να τα πληρώσουμε.

Σφίγγει ακόμα περισσότερο τον κλοιό για όσους χρωστούν με την μεταφορά της αρμοδιότητας για το κυνηγητό μας στην ΑΑΔΕ με ομαδοποίηση των χρεών μας σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία. Από 21 Φλεβάρη οι πλειστηριασμοί θα είναι μόνο ηλεκτρονικοί και από 1Μή στους ηλεκτρονικούς εντάσσονται και αυτοί του δημοσίου.

Οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί με ότι τους συνοδεύουν δημιουργούν ήδη το κατάλληλο έδαφος για τον εκβιασμό μας. Η δικαιολογία για τους στρατηγικούς κακοπληρωτές δεν αναιρεί την απόφαση για ένταση των κατασχέσεων και των πλειστηριασμών.

Αυτές οι εξελίξεις έρχονται μαζί με τις αποφάσεις για τσεκούρωμα των συντάξεων, την διεύρυνση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων, την μείωση του αφορολόγητου σε όσους το έχουν ακόμα με επιπτώσεις και στα εισοδήματα. Έρχεται αύξηση στις ασφαλιστικές μας εισφορές καθώς αυτές του προηγούμενου έτους θα θεωρούνται εισόδημα.

Συνάδελφε, η κυβέρνηση, η αντιπολίτευση, ο ΣΕΒ, η ΓΣΕΒΕΕ κλπ σχεδιάζουν από τώρα την ονομαζόμενη μεταμνημονιακή εποχή. Όλοι τους συμφωνούν στην ανάγκη να αποφευχθούν τα λάθη του παρελθόντος, εννοώντας, ότι πρέπει να εξασφαλιστεί η κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων και κάποιων δορυφόρων τους.

Ο ΣΕΒ δήλωσε για το πολυνομοσχέδιο *«είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, αποτελούν μακροχρόνια αιτήματα της επιχειρηματικής κοινότητας και εκσυγχρονίζουν το πλαίσιο λειτουργίας της οικονομίας, των αγορών, της κοινωνικής πολιτικής, της διοικητικής μηχανής»*

Η ΓΣΕΒΕΕ δήλωσε ότι *«περιλαμβάνει πλήθος ετερόκλητων διατάξεων...»* και εξέφρασε *«επιφυλάξεις για το αναπτυξιακό απούτωμα που δύναται να αφήσει»* Ταυτόχρονα διοργανώνει στρογγυλά τραπέζια, κοινωνικούς διαλόγους, και “αναπτυξιακά” συνέδρια με κυβερνητικούς και Ευρωενωσιακούς εταίρους. Δίνει δηλαδή το στίγμα της πολιτικής της όχι μόνο με την σύμφωνη γνώμη της ουσιαστικά, αλλά και με την σιγή νεκροταφείου που κράτησε μη συμμετέχοντας στις κινητοποιήσεις του περασμένου μήνα. Το ίδιο έκανε αρνούμενη σχετική πρόταση στο Διοικητικό Συμβούλιό της στις 4/2/18 για κινητοποιήσεις στις 21 Φλεβάρη, ημέρα κατά την οποία σταματά κάθε άλλη διαδικασία πλειστηριασμών παρά μόνο ηλεκτρονικά.

ΑΡΚΕΤΑ ΜΑΤΩΣΑΜΕ ΑΡΚΕΤΑ ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ

Η συνεχής προσπάθεια να διατηρήσουμε την επιχειρηματική μας δραστηριότητα, η επιβίωση της οικογένειάς μας έρχεται σε σύγκρουση με τις επιδιώξεις των πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων που προαναφέραμε και ορίζει την διαχωριστική μας γραμμή. Τα επιχειρήματα για υγιή ή η μη υγιή επιχειρηματικότητα, εάν η ανάπτυξη θα είναι δίκαιη ή όχι μας τα πλασάρουν επιδιώκοντας την ενσωμάτωσή μας στις επιδιώξεις τους.

Στην ανάπτυξή τους συνάδελφε δεν χωρούν όλοι οι αυτοαπασχολούμενοι. Δεν χωρά η φτωχομεσαία αγροτιά. Δεν χωρά το κοινωνικό κράτος, εργασία εισόδημα και συμβάσεις για τους εργαζόμενους.

Για άλλη μια φορά αποδείχτηκε ότι μεσσίες και σωτήρες δεν υπάρχουν. Πάρε θέση δίπλα σε όσους σου μιλούν με την γλώσσα της αλήθειας και της αγωνιστικής διεκδίκησης. Μην αναθέτεις στους άλλους να σου λύσουν τα προβλήματα.

Η γενίκευση της επίθεσης με κάθε μέσο στα λαϊκά στρώματα στοχεύει στην εξασφάλιση των προϋποθέσεων της ανάπτυξης των μεγάλων επιχειρηματικών μονάδων.

Κατά συνέπεια ένας δρόμος υπάρχει για την μεγάλη μάζα του κλάδου μας και αυτός δεν είναι άλλος από την κοινή προσπάθεια με όσους θίγονται από τις προαναφερόμενες πολιτικές.

Με κορμό την ομοσπονδία μας, την οργάνωσή μας στα σωματεία μας και τον αγωνιστικό – διεκδικητικό προσανατολισμό τους υπάρχει πραγματικά ελπίδα.

Συνάδελφε, η ομοσπονδία μας στο Διοικητικό της Συμβούλιο στις 28/1/18 συζήτησε και ομόφωνα αποφάσισε την συμμετοχή της στις κινητοποιήσεις της 21ης Φλεβάρη που αποφασίζονται σε διάφορες περιοχές της χώρας ενάντια στις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς. Καλούμε τα σωματεία με ΓΣ, συσκέψεις, περιοδείες κλπ να ενημερώσουν εξασφαλίζοντας την συμμετοχή των συναδέλφων. Κλιμακώνουμε μπροστά στην 1η Μάη που ξεκινούν οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί και από το δημόσιο για χρέη σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία.

Διεκδικούμε:

- ❖ *Καμιά κατάσχεση, κανένας πλειστηριασμός στην πρώτη κατοικία, την επαγγελματική στέγη, τα εργαλεία και τα μέσα εργασίας από δάνεια που βρίσκονται στο κόκκινο. Κατάργηση των κατασχέσεων και των πλειστηριασμών για χρέη στον ΟΑΕΕ.*
- ❖ *Διαγραφή τόκων και προσαυξήσεων για τα χρέη προς τις τράπεζες. Κούρεμα του κεφαλαίου κατά 30% για τους εν ενεργεία αυτοαπασχολούμενους και κατά 50% για όσους έκλεισαν την επιχείρησή τους.*
- ❖ *Επαναφορά του αφορολόγητου για τους αυτοαπασχολούμενους. Ατομικό αφορολόγητο όριο στις 12.000 ευρώ προσαυξημένο κατά 5.000 για κάθε παιδί. Φορολογία στο πραγματικό εισόδημα, κατάργηση των τεκμηρίων. Αύξηση της φορολογίας προοδευτικά στο 45% για το μεγάλο κεφάλαιο.*
- ❖ *Ακατάσχετος τραπεζικός λογαριασμός που να καλύπτει τις απαραίτητες λειτουργίες κάθε μικροεπιχείρησης.*
- ❖ *Αποσύνδεση των ασφαλιστικών οφειλών από την πρόσβαση σε παροχές υγείας- πρόνοιας περίθαλψης. Δωρεάν πρόσβαση για όλους τους αυτοαπασχολούμενους και τις οικογένειές τους σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και υπηρεσίες υψηλού επιπέδου Επίδομα τοκετού και επίδομα μητρότητας (6μηνο). Αντίστοιχη μέριμνα για τους παιδικούς σταθμούς σε κάθε δήμο.*
- ❖ *Αναπλήρωση των απωλειών στις συντάξεις και κατάργηση των νέων αυξήσεων στις εισφορές Όρια συνταξιοδότησης στα 60 χρόνια για τους άντρες και στα 55 για τις γυναίκες. Σύνταξη με βάση τις καταβλημένες εισφορές, για όσους αυτοαπασχολούμενους έχουν συμπληρώσει συντάξιμη ηλικία, και δεν μπορούν να ρυθμίσουν τμήμα ή το σύνολο των οφειλών τους. Οριστική διαγραφή όλων οφειλών απομείνουν.*
- ❖ *Άμεση νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης Αργίας. Κατάργηση των νόμων που απελευθερώνουν τα ωράρια λειτουργίας.*

Για το ΔΣ

Ο πρόεδρος

ο Γ. Γραμματέας

Γιάννης Τζίκας

Δ. Σωτηριάδης